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Interrogazione a risposta orale 3-00329 
presentata da 

GIANNI MANCUSO  
mercoledì 21 gennaio 2009, seduta n.118

 
MANCUSO, FRASSINETTI, GIAMMANCO, MANNUCCI, SARUBBI, 
POLIDORI, CECCACCI RUBINO, MUSSOLINI e VIOLA. - Al 
Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali, al Ministro 
delle politiche agricole, alimentari e forestali, al Ministro 
dell'economia e delle finanze.- Per sapere - premesso che:  
 
ha suscitato grande turbamento nell'opinione pubblica ed una 
mobilitazione anche a livello nazionale, la vicenda dei 250 pointer 
detenuti presso l'allevamento di Osteria (Ravenna) da Giorgio 
Guberti, costretti a vivere secondo metodi che contemplavano la 
sottoalimentazione, con il ricorso a corpi di animali selvatici morti, 
insufficienza di ricoveri dalle intemperie, mancanza di ogni cura in 
caso di malattia. Questo al fine di perseguire una selezione 
«naturale» funzionale all'esercizio dell'attività venatoria;  
 
il 5 gennaio scorso gli animali sono stati posti sottosequestro dal 
NIRDA (Nucleo investigativo sui reati a danno degli animali) per 
maltrattamenti e trasferiti presso altri centri per rendere più agevole 
l'assistenza veterinaria e l'alimentazione, dato l'isolamento del luogo 
dove si trovavano; attualmente le loro condizioni sono molto 
migliorate;  
 
durante le operazioni condotte dal NIRDA sono stati rinvenuti corpi di 
cani e di animali selvatici e 10 gatti selvatici vivi, in violazione della 
legge 150/92 sulla convenzione di Washington;  
 
alcuni animali affamati si nutrivano dei corpi dei loro compagni morti; 
da anni l'«allevamento» di Giorgio Guberti è al centro di 
contestazioni e denunce;  
 
il 9 gennaio scorso, l'ENCI (Ente nazionale della cinofilia italiana) ha 
sospeso il Guberti e lo ha deferito alla commissione disciplinare, 
manifestando la volontà di costituirsi parte civile nei suoi confronti in 
un procedimento giudiziario. Ha inoltre avviato una procedura nei 
riguardi del «pointer club», che si è schierato a favore del Guberti e 
delle sue crudeli metodologie -:  
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quali provvedimenti intendano adottare i ministri interrogati per 
evitare il ripetersi di analoghi episodi;  
 
in particolare, se intendano procedere a controlli capillari sugli 
allevamenti di cani e sullo stato degli animali, sia per quanto riguarda 
le loro condizioni fisiche che le loro esigenze etologiche;  
 
se sia noto quale sia stata ad oggi l'azione della AUSL competente 
sul territorio dell'allevamento di Osteria di Ravenna e se siano stati 
adottati provvedimenti da parte delle amministrazioni e delle autorità 
locali;  
 
se non si ritenga opportuno far avviare controlli da parte della 
guardia di finanza, sull'attività commerciale esercitata nella struttura 
in questione. (3-00329) 
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